

高票当选香港特别行政区第六任行政长官人选

李家超誓言带领香港开新篇



新闻人物

李家超: 出生于基层家庭 警队工作30多年

据新华社香港5月8日电 李家超籍贯广东番禺,1957年12月出生于香港一个基层家庭,小学就读深水埗五邑工商总会学校,中学就读于九龙华仁书院,成绩优异。

1977年,李家超加入香港警队,任职见习督察。在30多年的警队生涯中,他先后担任总警司、警务处助理处长、警务处高级助理处长、警务处副处长(管理)等职务。在他领导下香港警方曾破获多起轰动一时的大案。

2012年9月,李家超被任命为保安局副局长,结束警队生涯。2017年7月,经国务院任命,李家超出任保安局局长。2021年6月,李家超被国务院任命为香港特区政府政务司司长。

近年来,在应对“修例风波”、实施香港国安法、完善香港选举制度、抗击新冠疫情等重大事件中,李家超立场坚定、尽责担当、务实亲民,全力维护国家主权、安全、发展利益,全力维护香港根本利益,赢得广大香港市民的支持和尊重。

2022年4月,李家超辞去政务司司长职务并正式报名参加第六任行政长官选举。他表示,决定参选是出于对国家的忠诚、对香港的热爱和对市民的负责,有信心在未来迎接公职生涯中的最大挑战。

李家超爱好音乐,1980年与妻子林丽婵结婚,育有两子。

记者 查文晔

据新华社香港5月8日电 “候选人李家超先生当选!”8日12时20分许,香港会展中心,香港特别行政区第六任行政长官选举的选举主任郑重宣布。

在当天举行的香港特别行政区第六任行政长官选举中,李家超高票当选第六任行政长官人选。这是完善香港选举制度后的首次行政长官选举,是有香港特色民主的又一次重要成功实践。

香港基本法附件一规定,行政长官由一个具有广泛代表性、符合香港特别行政区实际情况、体现社会整体利益的选举委员会选出,由中央人民政府任命。新选制下,选举委员会的法定人数为1500人,候选人须获得超过750张的支持票,方可当选。

投票结束后,工作人员以手工逐一清点、确认选票。在香港特区选举管理委员会、选委、候选人及其代理人、媒体及公众的监督下,选举及点票工作紧张而有序进行。点票结果显示,李家超获得1416张支持票。

现年64岁的李家超今年4月辞任特区政府政务司司长职务,报名参选。选举结果揭晓后,李家超站上中央点票站的公布台,向在场的选委会委员及香港市民代表鞠躬致谢。

李家超在竞选政纲中强调“强化政府治理能力,团结一致为民解困”。他提出,未来施政将以结果为目标,带给市民会做事、做成事的政府,全面提升香港的竞争力,奠定香港发展的稳固基石。

选委会委员邓飞在选举结果产生后接受记者采访时表示,2022年香港迎来回归祖国25周年,承前启后,意义重大。未来5年,香港急需巩固和把握好由乱到治的安定环境,破解深层次矛盾,迈上发展新台阶。“选委们都期待新一届特区政府管治团队,团结社会各界,抓住机遇,翻开‘爱国者治港’下由治及兴的新一页。”

香港特区第六任行政长官的任期自2022年7月1日至2027年6月30日。

记者 刘明洋

林郑月娥就选举结果发表声明

新华社香港5月8日电 香港特区行政长官林郑月娥8日就第六任行政长官选举结果发表声明说,我衷心祝贺李家超先生当选,并将于今日向中央人民政府提交选举结果报告。

在8日举行的香港特别行政区第六任行政长官

选举中,李家超当选为香港特区行政长官人选。

林郑月娥表示,她和本届政府会与行政长官人选做好交接,并会全力为新一届政府就任提供一切所需的协助。

记者 王茜



香港金紫荆广场。新华社发

依新法立新风,香港迈出民主新步伐

香港特别行政区第六任行政长官选举8日顺利举行,李家超高票当选。从去年9月19日选举委员会选举,到去年12月19日第七届立法会选举,再到这次行政长官选举,三场选举成功举行,标志着香港新选制全面落实,标志着“爱国者治港”原则进一步巩固,标志着香港迈出符合自身实际情况的民主发展新步伐。

香港在英国殖民统治下没有民主可言,回归祖国开启了香港的民主发展。一个时期以来,由于英国殖民统治埋下的祸根,由于外部敌对势力遏制中国的祸心,反中乱港势力肆无忌惮挑战“一国两制”的底线,破坏香港法治,违反宪制秩序,冲击社会秩序,企图将香港的民主发展引入歧途。为修补香港特别行政区选举制度的漏洞和缺陷,落实“爱国者治港”原则,确保“一国两制”行稳致远,中央根据香港的实际情况,及时完善香港选举制度,体现了香港民主制度的优化提升和与时俱进,为香港的民主健康发展打下坚实的基础。

第六任行政长官选举严格依法依规进行,过程公平、公正、公开,充分彰显了香港新选举制度的进

步性。重新构建的选举委员会规模扩大到1500人、五个界别,覆盖面更广、代表性更强、社会各界参与更加均衡,有利于保证行政长官在履职中更好把握香港社会整体利益和根本利益。行政长官候选人要在选委会获得至少188个提名且每个界别至少15个提名的规定,使其能获得各个界别认可,当选后的施政也更能兼顾各方利益和诉求。

香港回归祖国25年来,坚持“一国两制”方针,保持了繁荣稳定、获得了宝贵经验,同时也存在一些深层次矛盾、面临着诸多风险挑战。百年变局叠加世纪疫情,第六任行政长官选举在香港发展的重要节点举行,具有十分重要的意义。特区政府全力做好组织保障工作,确保选举活动有序开展。李家超获得786名选委提名支持,在选举中以1416票当选,充分反映他得到了多数选委的肯定,承载着广大香港市民的期待。

“善于在治港实践中全面准确贯彻‘一国两制’方针、善于破解香港发展面临的各种矛盾和问题、善于为民众办实事、善于团结方方面面的力量、善于履尽职责”是合格治港者应当具备的条件,是深入贯彻

落实“爱国者治港”原则的必然要求。随着新选举制度全面落实,一批有情怀、有格局、有担当、有本领、有作为的贤能爱国者陆续进入香港特别行政区管治架构。这支治港团队承载着中央对“爱国者治港”的殷切期望,寄托着香港各界对未来的美好憧憬,也担负着推动“一国两制”实践行稳致远的伟大使命。新的治港团队在香港由治及兴的关键阶段担起重任,更需团结方方面面力量,踏踏实实为民众办实事,切实做到坚守“一国”之本、善用“两制”之利,维护国家主权、安全、发展利益,保持香港繁荣稳定,实现香港更好发展。

为者常成,行者常至。香港的良政善治要靠善作善成者担当引领,也靠全体香港人团结共创。“爱国者治港”局面更加稳固,“一国两制”优越性将会进一步彰显,香港的民主发展道路也将越走越宽。在第六任行政长官及其团队带领下,社会各界和衷共济,香港定能不断破解难题、振兴前行,香港充满活力、人人幸福、高度开放、广泛团结、社会安宁的美好愿景定能实现,必将书写“一国两制”成功实践的新篇章!

新华社评论员